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卒業生の「後悔」と「満足」 
３月１４日、１５６名の５０期生が千代中から巣立っていきました。 

その５０期生の「後悔」と「満足」の言葉が PTAだよりに掲載されました。その言葉は、

２年生と１年生への貴重なメッセージとなっています。読んでいない人が多いようなのでその

人たちのために、「後悔」の学習編と友だち編の一部を、再度掲載します。 

 

【学習編 後悔】 

●１年生の時、授業中、友だちとしゃべってないでちゃんと授業を受けとけばよかったなと思って 

いる。そのせいで内容が全くわからないことがあって、テストの点数も一桁が多かったし、成績 

も「１」ついたりしたことも何回もあったから、本当にもっとちゃんとしとけばよかったと後悔 

している。今も思い出すたびに後悔してるし、恥ずかしい。 

●勉強でわからないところがあったら、すぐ先生に聞けばよかった。 

●実技教科をもっと頑張ればよかった。今になって実技教科の大切さがようやくわかりました。 

●すべての提出物をきちんと出せばよかった。３年生になって取り返せないことに気づいた。 

【友だち編 後悔】 

●１年生の時からもっとたくさんの人とかかわっていたらよかった。 

●もっと自分の意見をはっきり正直に伝えればよかった。ケンカになった時、正直に言わなくてケ 

ンカが大きくなってしまった。 

●もっと人にやさしくしたらよかった。 

 

１、２年生の時には、大切だと気づかなかったことが、３年生になって、しかも、卒業間際 

に気づく。そういうことはたくさんあります。でも、こうして先輩たちが先に教えてくれてい

る大切なことを、みなさんは、ぜひ、自分に取り入れて生かしてほしいと思っています。ここ

には一部しか載せていませんが、メッセージはこの何倍もあります。 

「できない」と思わずに、ぜひ、実行してみてほしい。「今からでは遅い」なんてことはあ

りません。ひとつ失敗したら、次、またひとつ頑張ればいいのです。 

春休み、１年間の自分を見つめ直し、次の学年では、「これだけ 

は頑張ってみよう！」という目標をぜひとも決めてくだ 

さい。 
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■学校教育診断アンケートの結果－その２－■ 
下表は、保護者のみなさまと子どもたちの肯定的回答（そう思う・だいたいそう思う）の数

値をまとめたもので、昨年との比較（一番右・ポイントで表している）をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育診断集計結果（保護者＆生徒アンケート）　

列1 診　　　　　断　　　　　内　　　　　容 １年 ２年 ３年 合計 昨年 昨年比

1 子どもは楽しく学校に通っている（保護者） 85 88 91 88% 86% ＋２P

学校は楽しい（生徒） 88 92 95 92% 64% ＋28P

2 子どものこと等で学校は相談しやすい（保護者） 81 78 82 81% 82% ＋１P

何かあれば先生に相談できる（生徒） 79 71 88 79% 61% ＋18P

3 子どもは授業がよくわかると言っている（保護者） 52 58 65 59% 61% －２P

授業がよくわかる（生徒） 82 80 89 84% 60% ＋24P

4 先生は子どもの能力や努力を適切公平に評価している（保護者） 84 83 82 83% 86% －３P

先生は自分の能力や努力を公平に評価してくれる（生徒） 92 91 93 92% 61% ＋31P

5 通知票や評価説明プリントなどで学習の達成度がよくわかる（保護者） 78 75 83 78% 78% ０

通知票や評価説明プリントなどで学習の達成度がよくわかる（生徒） 90 88 90 89% 64% ＋25P

6 子どものクラスはまとまりのある、明るいクラスだと思う（保護者） 70 84 85 80% 83% －３P

自分のクラスはまとまりのある、明るいクラスだと思う（生徒） 82 92 90 88% 64% ＋24P

7 子どもは体育大会・宿泊行事などの学校行事を楽しみにしている（保護者） 90 84 87 87% 83% ＋４P

体育大会・宿泊行事などの学校行事を楽しみにしている（生徒） 88 89 94 90% 73% ＋17P

8 学校の生徒指導の方針は適切で理解できる（保護者） 86 88 82 85% 84% －１P

校則など、生徒指導の方針は適切で理解できる（生徒） 94 92 91 92% 67% ＋25P

9 学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる（保護者） 85 86 85 85% 88% －３P

学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる（生徒） 90 87 93 90% 59% ＋31P

10 適切な進路指導や、進路に関する情報提供が行われている（保護者） 70 56 82 70% 69% ＋１P

進路に関する学習や、情報提供が適切に行われている（生徒） 90 85 96 90% 58% ＋32P

11 部活動が活発に行なわれている（保護者） 79 67 77 75% 76% －１P

部活動に楽しんで参加している（参加していた）（生徒） 85 77 83 82% 71% ＋11P

12 登下校の安全について適切に指導されている（保護者） 72 70 82 75% 77% －３P

登下校の安全について適切に指導されている（生徒） 89 92 92 91% 64% ＋27P

13 食事の大切さについて適切に指導されている（保護者） 69 55 66 63% 62% ＋１P

食事の大切さについて適切に指導されている（生徒） 87 79 79 82% 63% ＋19P

14 学校は信頼できる（保護者） 82 82 83 81% 81% ０

信頼できる先生がいる（生徒） 83 83 92 86% 68% ＋18P

15 学校は補習授業や放課後学習など、きめ細かな指導を行なっている 47 47 68 54% 62% －６P

16 学級での子どもの様子が懇談・通信等でよくわかる 83 85 83 84% 83% ＋１P

17 学校は保護者が授業を参観する機会をよく設けている 88 87 88 88% 85% ＋３P

18 学校のＰＴＡ活動は活発に行われている 82 80 83 82% 83% －１P



〈アンケート考察〉 前号のおたよりにも書きましたが、子どもたちの結果

が昨年度から飛躍的に向上しているところは、教職員一同、ホッとしており

ます。逆に、保護者のみなさまに肯定的回答が多かった項目について『７．

子どもは体育大会・宿泊行事などの学校行事を楽しみにしている』が昨年度

より2ポイント高くなっています。今後とも、子どもが主体となる楽しい活動を増やしなが

ら子どもたちの豊かな自主活動を支援していきたいと思います。 

『１６．学級での子どもの様子が懇談・通信等でよくわかる』『１７．学校は保護者が授業

を参観する機会をよく設けている』も肯定的回答率が上昇しています。今後も保護者のみなさ

まに来校していただく機会を設け、学校の取組状況がわかるよう、また、保護者のみなさまと

ともに一層丁寧に連携をとり、子どもたちの成長を見守っていきたいと考えております。 

逆に、昨年度に比べて、低かった項目として『３．子どもは授業がよくわかると言っている』

『４．先生は子どもの能力や努力を適切公平に評価している』『１５．学校は補習授業や放課

後学習など、きめ細かな指導を行なっている』について、子どもたちの感じているものとは大

きく差が開いておりますが、保護者のみなさまにも、子どもたちと同じように感じていただけ

るように、教員の授業力向上に加え、子どもたちが主体的に学べる授業づくりを推進するとと

もに、タブレットPCの持ち帰り学習などの活用の機会を増やすなど、年度当初から計画を立

て、保護者のみなさまにその状況がわかるよう情報提供していくよう努めていきたいと思いま

す。 

『９．学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる』については、保護者以上に

お子さまがそう感じていることが何よりですが、いじめ防止、暴力を起こすことがなくなるよ

うに、今後も子どもたちが悩み等を相談できる環境と機会をつくり、アンケート等も活用しな

がらいじめや暴力を見逃さないように取り組んでいきたいと考えております。子どもたちが安

全で安心して過ごせる学校をさらにめざし、今後も積極的ないじめ認知を行い、子どもたちの

心の寄りそった対応に努めてまいりたいと考えております。 

『１８．学校のPTA活動は活発に行われている』については、活発に行われているという

ことが、参加者を減らす原因にもなっているので、役員のみなさまが、これまでよりも活動を

精選し、回数も役員の人数もこれまでより減らし、誰もがPTAに参加していただけるように

考えてくださっています。千代田中学校のPTA活動は「参加できるときに、行ける人が無理

せずに」ということをモットーに今後も活動を続けていきます。 

この度は、保護者のみなさまには、お忙しい中、アンケートにご協力           

いただきありがとうございました。この結果を学校運営に活かし、課題          

については改善策を検討していきますので、                      

今後ともご理解ご協力をよろしくお願いいた                     

します。 



■１年お別れ会■ 
３月１９日、学年レクを実施しました。体育委

員が企画運営しクラス対抗の４種目を行いま

した。ボーリング、フープリレー、じゃんけん

列車、○×クイズをして、堂前先生と森先生か

らのサプライズで、この１年を振り返る思い出

ビデオを流しました。 

どの種目も、応援をしている雰囲気がものす

ごくあたたかく、互いに声をかけあって楽しん

でいました。じゃんけん列車では、クラスを越えて、

学年全体で盛り上がりました。〇×クイズでは１問

目「学年主任には子どもが２名いる、〇か×か！」

という問題でほとんどの人が脱落し、一気に減ると

いうハプニングがありました。思い出ビデオでは、

幼くかわいい自分たちに感動し、この１年間の成長

を感じるものでした。 

２年生になっても、「互いに応援できるあたたかい関係」を、さら

に深めていってほしいですね。 

 
■５１スパフォーマンス！２年お別れ会■ 

３月２１日、ゴイスパフォーマンスを実施しました。今回は、

漫才、コント、動画、歌のパフォーマンスがありました。漫才や

コントは完全にオリジナルで、クオリティがとても高く、見てい

た人たちみんな感心していました。歌は見ている人を上手に巻き

込んで盛り上がりました。動画はプロのユーチューバーなみによ

くできた作品でした。また、岡先生のサプライズもあり、先生た

ちの踊りのフラッシュモブもあり、全体に大変盛

り上がりました。この盛り上がりを３年生へとつ

なぎ、しっかりと千代田中の生徒会活動や行事を支え、一人ひとりも千代田中

での残りの１年間をしっかりと学んで卒業できるよう頑張ってほしいです。 


